
 

２ 2013 年司書課程に関するアンケートについて 

 

司書課程担当 

早 瀬  均 

はじめに 

昨年度に引き続いて司書課程受講生に対するアンケートを実施したので、その結果を

報告する。今年度は NetCommons2 のアンケートモジュールを使った。 

 

１ アンケート実施概要 

 

（１）時期 平成２５年５月２３日（木） 

（２）対象 「図書館利用者サービス」受講生 

①対象者数   ２３名 

②内訳 ２学年  １０名 

    ３学年  １２名 

  ４学年   １名 

（３）設問 

設問は、LIPER1)のものを参考にしながら、次の４つについて実施した。 

①司書課程を履修する主たる理由 

②司書課程あるいは司書資格取得を考えた時期 

③司書課程を履修することでどんな知識が得られると考えているか（３つまで選択） 

④将来の職業との関係 

 

２ 調査結果 

（１）設問１ 司書課程を履修する主たる理由 

 

この設問は、LIPER にはなかったものである。予想どおりであるが、①資格取得が殆ど

を占める。「③興味ある科目があったから」を選択した学生もいた。 
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（２）設問２ 司書課程あるいは司書資格取得を考えた時期 

 

「入学以前」（39.1%）「一学年」（39.1%）、「二学年」（13%）、の順。大学入学以前に決

めている学生が４割である。昨年度の調査では 63%と非常に高かったが、LIPER 報告の全国

平均（36.5%）と同程度であった。 

 

（３）設問３ 司書課程を履修することでどんな知識が得られると考えているか。3つまで

選択可能。 
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得られると思われる知識 

①図書館の管理運営  ②資料・メディア・デジタル情報資源 

③資料の分類や目録  ④図書館サービス 

⑤情報の探索・検索  ⑥学術情報流通 

⑦情報リテラシー  ⑧その他 



 

「図書館サービス」が最も多い（78%）。「図書館の管理運営」(70%)、「分類や目録」(6

5%)、「情報の探索・検索」（39%）、「資料・メディア」（30%）の順である。 

 

（４）設問４ 将来の職業との関係 

 
 

 

 

 

 

「図書館や情報センター等で働きたい」（47.8%）が一番で半数近くを占める。昨年度に

比べて約 15 ポイント増えた。以下、「学んだことを少しでも生かせる職場」（30.4%）、「資

格と関連にはこだわらない」（21.7%）と続いている。 

 

おわりに 

以上が平成 25年度の受講生に対するアンケートの調査結果である。本年度より新規受講

者全員を対象とする調査を実施したいと考えていたができなかった。次年度には期したい。 
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